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Sort/hvid

Hver måned sætter en  
personlighed ord på det  
sublime og det ærgerlige,  
på en yndling og en  
yndlingsaversion.

LUcy Love om 
popSangerinder

Lucy Love er dansk rapper 
og sangerinde. Uddannet fra 
det Fynske Kunstakademi. 
Hendes seneste album, 
‘Kilo’, indkasserede nogle af 
2010s bedste anmeldelser. 

er skulle i virkelig-
heden gå en hel del 
år, før det gik op for 
mig, at jeg var smask-

vild med robyn. Jeg kan huske 
hende fra min barndom. Hun er 
fra 1979, og hendes debutplade 
kom allerede i 1995, da jeg selv 
var 10 år gammel. Dengang sagde 
hun mig nu ikke noget særligt. 
Dengang elskede jeg spice Girls og 
ønskede mig brændende at være 
venner med dem. I dag er det ro-
byn, jeg godt kunne tænke mig at 
hænge ud med oppe i stockholm. 
sådan har jeg det ellers ikke med 
andre kunstnere. 

Jeg har set hende live et par 
gange, og det har ikke ligefrem 
mindsket min begejstring. Hun er 
jo ikke ret stor, men alligevel fylder 
hun meget. Hun er ekstremt tea-
tralsk og går fuldstændig amok i et 
energi-orgie uden at være nogen 
verdensmester i at danse. Hun 
giver den bare gas, og det virker 
enormt afmystificerende. At hun 
på én gang er uopnåelig og jord-
nær.

Man kan høre, at robyn har byg-

get sin karriere op gennem mange 
år. At hun står på egne ben og på et 
tidspunkt fik nok af de store plade-
selskaber. Det var, efter at hun blev 
herre i eget hus, at hun var med 
til at udstikke en ny stilretning i 
international pop. Hun blander 
elektronisk musik med traditionel 
sangskrivning, og det bliver til 
cluborienteret mainstream-pop, så 
på den måde er det ingen revolu-
tion. Hun synger også om nogle ret 
traditionelle emner – ofte om at 
have et knust hjerte – dog med en 
frisk krølle på tingene. 

Hun tog virkelig røven på folk, da 
hun proklamerede at ville spytte 
tre minialbum ud i fjor – og holdt 
ord. 

Det var et temmelig risky pro-
jekt, for hun havde dem ikke parat 
på forhånd og må have presset 
sig selv hårdt undervejs. Alligevel 
holder det, fordi man kan høre, 
at sangene kommer fra hjertet af. 
selv når hun kaster sig ud i sådan 
et koncept, føles robyn meget lidt 
konceptuel. Derfor tror jeg også, at 
hun stadig er værd at lytte til om 
10 år.   

eG tror, at det gik 
hen og blev for nemt 
for M.I.A. Det er meget 
muligt, at hun stadig er 

en af de mægtigste kvindelige pop-
navne og også samlede titusinder 
af mennesker foran roskilde Festi-
vals største scene i juli. Men den 
36-årige brite med familierødder i 
sri lanka og musikalske fangarme 
i både verdensmusik, hiphop og 
dance synger på sidste vers. Hen-
des hype dør nu. Det spår jeg. 

Jeg blev introduceret til hende 
gennem musikvideoen til gennem-
brudshittet ’Galang’ fra 2004. Det 
var fedt, en utøjlelig æstetik med 
masser af støjende, trashede virke-
midler, men noget mesterværk var 
det trods alt ikke. Alligevel brugte 
jeg hende stadig som en klar refe-
rence, et pejlemærke, da jeg selv 
kom i gang med at lave musik for 
fire-fem år siden. Måske fordi hun 
også interesserede sig for musik-
kens grafiske indpakning og benyt-
tede sig af en pangfarvet og pun-
ket æstetik.

Nu lytter jeg ikke længere til 
M.I.A. Jo mere jeg selv har for-

dybet mig i at skrive og program-
mere sange, jo mere er hun falmet. 
Da hun debuterede, var hendes 
udgangspunkt helt og holdent mu-
sikken, mens hendes fremtoning 
og holdninger fyldte mindre i bil-
ledet. Nu driver hendes politiske 
provokationer og facade fuldstæn-
dig værket. 

Pladerne virker nærmest hurtigt 
lavet, og dér står jeg altså af. Hen-
des seneste album støjer jo. Det 
lyder ringe, og det planter en grim 
tanke i mig ... nemlig at adskillige 
af numrene kunne være lavet på 
10 minutter. også selvom hun er 
dygtig til at trække på tidens hot-
teste producere. 

De billige, hurtige og gennem-
skuelige løsninger betyder til 
syvende og sidst, at jeg ikke kan 
forholde mig til M.I.A.s politiske 
angreb på C.I.A., computerspils-
vold og den slags. Hendes ord klin-
ger desværre hult, fordi hun selv er 
blevet til et koncept, en forretning. 
Alt ved hende bliver utroværdigt, 
når hele grundlaget – musikken – 
svigter. Jeg kan ikke mærke hende 
længere.  

ROBYN M.I.A.
Man kan høre, at sangene kommer 

direkte fra hendes sønderknuste  

hjerte. Og mærke det i benene

Først var hun et forbillede, 

men så blev hun et koncept, 

en forretning

D J

F o r t A lt  t I l  r u N e  s k y u M - N I e l s e N

F o t o   P e l l e  r I N k
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Jeg binder alle enhederne sammen

Kald mig bare 
for SmartTV.

Et TV er ikke længere bare noget, du ser udsendelser på. Et Philips-TV er meget 
mere end det. Derfor går vi også ekstra langt i vores bestræbelser på at gøre det 
stilrent og smukt i designet. Og ikke mindst smart. Du kan f.eks. benytte TVet som 
dit eget hjemmenetværk. Her kan du se billeder og fi lm og lytte til musik sammen 
med hele familien. Netværket styrer du gennem en intelligent applikation. Men det 
betyder ikke, at du skal ud og investere inye enheder. Du benytter ganske enkelt 
din smartphone, tablet eller trådløse tastatur. Så snart du har downloadet vores 
applikation (fi ndes til Apple og Android), er du i gang!

Download en 
QR-læser til din 
smartphone, og 

scan taggen.

SUTHAN, 26 ÅR, FRA AARHUS.

FRIVILLIG I HJEMMEVÆRNET.

ER TIL DAGLIG 

SYGEPLEJESTUDERENDE.

Suthan var udsendt for hjemme-

værnet i Afghanistan i 2010, hvor 

han var med til at bevogte de 

udsendte danske styrker. Suthan 

håber på i fremtiden at kunne 

kombinere sin uddannelse som 

sygeplejerske med sit frivillige 

arbejde i hjemmeværnet.

Læs mere om Suthans opgaver i 

hjemmeværnet på blivmedlem.nu

SMS HJV + navn, adresse, alder og email til 1245. Så bliver du kontaktet af en frivillig fra hjemmeværnet i dit område. Alm. sms-takst.

HJEMMEVÆRNETS FRIVILLIGE UDDANNES TIL 

AT BEVOGTE DE DANSKE TROPPER I UDLANDET.

DET GIVER SIKKERHED.
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’Jeg holder meget 
af at komme  
væk fra de mere  
officielle rammer  
og være på fri fod’

SEPTEMBER 2011

FREdERik

Forside.indd   1 15/08/11   13.07

Fenix Outdoor Danmark henviser til nærmeste forhandler på tlf.: 8620 20 75 eller på www.fjallraven.dk

Smart knælang cape inspireret af samernes alsidige 
og praktiske Luhkka. Fungerer lige så godt som en 
yderjakke i efteråret og foråret som overtræksjakke 
oven på det almindelige vintertøj på kølige vinter-
dage - sådan som samerne altid har båret den.  
 Oven på det almindelige overtøj giver den 
fleksibel beskyttelse mod kulde og kolde vinde, 
og eventuel sne rystes hurtigt af, når man kom-
mer indendørs. Materialet er af slidstærkt, vind- og 
vandafvisende g-1000, som er forsynet med et tyndt 
syntetisk for, der giver ekstra varme.
 Capen har en fast justerbar hue med aftagelig 
pelskant i imiteret pels og refleksbånd i nakken. 
Lynlåsen foran går halvvejs ned på brystet, i åb-
ningen sidder en kile i g-1000 med blød fleece på 

indersiden. Lige indenfor sidder en brystlomme, og 
længere nede på maven sidder en kængurulomme, 
som kan nås både fra indersiden og fra ydersiden 
af jakken. Trykknapper ved håndleddene holder 
overtøjet på plads, når du rører dig. Lynlåse og de-
taljer er i naturfarvet læder.
 Vi har mange andre skønne vinterjakker.
Se alle vores vinterjakker på www.fjallraven.dk

Nåede du at få en af vores vinterjakker sidste år?
Vinter klar

Greenlad Winter Jacket
En af Fjällrävens store klassikere til vinterbrug.
Tidløs model med pilefor på indersiden, der vil tjene 
dig i mange år, takket være det holdbare g-1000.
Findes både i en herre- og damemodel.
Vejl. pris fra 1.999,-

Nuuk & Yupik
God vinterparka med syntetisk for, som effektivt 
lukker vind, væde og vinterkulde ude. Mange 
praktiske lommer og aftagelig fleeceforet hætte 
med imiteret pels.
Findes både i en herre- og damemodel.
Vejl. pris 3.199,- 

Luhkka Cape Vejl. pris 1.999,- 

Greenland Parka
Inspireret af en klassisk og tidløs Fjällräven-model,
der allerede blev lanceret i 1972. Greenland Parka
er fremstillet i robust g-1000-stof, let foret og lang,
så den varmer skønt over bag og lår.
Findes både i en herre- og damemodel.
Vejl. pris 2.199,-
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